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LE CRAYON DE PAPIER EST-IL BRISE ?
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I RECHERCHE DOCUMENTAIRE

1.1. Donner la signification du mot « réfraction ».
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

II MATERIEL UTILISE

2.1.  Parmi le matériel suivant, cocher celui qui peut vous servir simuler le trajet de la lumière dans le verre d’eau.

	( une  bobine inductive
	( un dynamomètre
	( un miroir plan  
	( un disque gradué
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	( une source lumineuse
	( une éprouvette
	( un générateur électrique
	( un demi-cylindre rempli d’eau
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Appel 1 : Devant l’examinateur, justifier le matériel choisi
 
III EXPERIENCES

3.1. Protocole expérimental :
Proposer un protocole expérimental permettant d’étudier la déviation de la lumière par un demi-cylindre rempli d’eau.

	Schéma du montage à compléter


	Protocole expérimental

___________________________________________

___________________________________________

___________________________________________

___________________________________________

___________________________________________
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Appel 2 : Devant l’examinateur, justifier le  protocole

 

3.2.  Vocabulaire :

Le rayon lumineux, qui arrive sur le demi-cylindre rempli d’eau est appelé « rayon incident ».
Le rayon lumineux, qui repart disque ( lorsqu’il existe ) au point d’incidence est appelé « rayon réfracté ».

La perpendiculaire, au point d’incidence du rayon lumineux est appelé

 «  normale  » .

Les rayons incident, réfracté et la normale au point dans un incidence sont dans un même plan.









3.3. Tableau de mesures :
	i en °
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	r en °
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


IV RECHERCHE D’UNE LOI  D’OPTIQUE

4.1. La mesure angle réfracté 
  EQ \o(\s\up9();r)
est-elle proportionnelle à la mesure de l’angle incident 
  EQ \o(\s\up9();i)
?

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.2. En complétant le tableau du 3.3., calculer sin 
  EQ \o(\s\up9();i)
et sin 
  EQ \o(\s\up9();r)
.
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Appel 3 : Vérification du tableau de mesures

4.3. En complétant le tableau du 3.3., calculer 
 EQ \s\do2(\f(sin );i)
; sin 
  EQ \o(\s\up9();r)
))
 .

4.4. Conclure.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.5. Loi de la réfraction :

- Choisir :

Lorsqu’un rayon lumineux d’angle d’incidence de mesure 
  EQ \o(\s\up9();i)
passe d’un milieu transparent et homogène d’indice n1 à un milieu transparent et homogène d’indice n2, le rayon réfracté, lorsqu’il existe, fait un angle de réfraction de mesure 
  EQ \o(\s\up9();r)
  telles que :

( n1 +n2 = 
 EQ \s\do2(\f(sin );i)
; sin 
  EQ \o(\s\up9();r)
))


( n1 sin 
  EQ \o(\s\up9();i)
= n2 sin
  EQ \o(\s\up9();r)


( n1 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h n2 = sin 
  EQ \o(\s\up9();i)
+ sin 
  EQ \o(\s\up9();r)

4.6. L’air a un indice n1=1. 

A partir du tableau précédent, calculer l’indice de l’eau.

___________________________________________________________________________

4.7. Répondre à la problématique : Le crayon de papier est-il brisé ?
___________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________________________________________________________________________

[image: image27.jpg]



i





Air milieu d’indice n1





Eau milieu d’indice n2
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